Пояснительная записка к учебным планам
на 2020-2021 учебный год

Муниципальное общеобразовательное учреждение «Средняя общеобразовательная школа № 3 п. Раздольное Надеждинского района» реализует учебные планы в соответствии с нормативно-правовыми документами: 
- Федеральный закон от 29.02.2012  № 273-ФЗ «Об образовании в РФ» (далее - Закон № 273-ФЗ);
- Федеральный государственный образовательный стандарт начального общего образования утв. приказом Министерства образования и науки РФ от 06.10.2009 № 373 (далее - ФГОС НОО);
- Федеральный государственный образовательный стандарт основного общего образования. утв. приказом Министерства образования и науки РФ от 17.L2.2010 №1897 (далее - ФГОС ООО);
- Федеральный государственный образовательный стандарт среднего общего образования утв. приказом Министерства образования и науки РФ от 17.05.2012 № 413 (далее - ФГОС СОО);
- Приказ Министерства просвещения РФ от 30.07.2020 № 369 «Об утверждении порядка зачета организацией, осуществляющей образовательную деятельность результатов освоения обучающимися учебных предметов, курсов, дисциплин (модулей), практики, дополнительных образовательных программ в других организациях, осуществляющих образовательную деятельность) (далее - Приказ № 369);
- Постановление Главного государственного санитарного врача РФ от 28.09.2020        № 28 «Об утверждении Санитарных правил СП 2.4.З648-20  «Санитарно-эпидемиологические требования к организации воспитания и обучения, отдыха и оздоровления детей и молодежи» (далее - СП 2.4.3648-20).
МОБУ СОШ №3 реализует в соответствии с указанным статусом следующие образовательные программы:
   начальное общее образование (1-4 классы), (ФГОС НОО);
   основное общее образование (5-9 классы), (ФГОС ООО);
   среднее общее образование (10 классы), (ФГОС СОО).

Учебные планы образовательного учреждения на 2021-2020 учебный год обеспечивают выполнение гигиенических требований к режиму образовательного процесса, установленных СанПиН 2.4.З648-20  «Санитарно-эпидемиологические требования к условиям и организации обучения в общеобразовательных учреждениях»:
- 4-летний срок освоения образовательных программ начального общего образования для 1-4 классов. Продолжительность учебного года: 1 класс – 33 учебные недели, 2-4 классы - не менее 34 учебных недель;
- 5-летний срок освоения образовательных программ основного общего образования для 5-9 классов. Продолжительность учебного года - не менее 34 учебных недель (не включая летний экзаменационный период);
- 2-летний срок освоения образовательных программ среднего общего образования для 10-11 классов. Продолжительность учебного года - не менее 34 учебных недель (не включая летний экзаменационный период и проведение учебных сборов по основам военной службы).

Учебный год начинается 01.09.2021 г. Образовательная недельная нагрузка равномерно распределена в течение учебной недели, при этом объем максимально допустимой нагрузки в течение дня составляет:
- для обучающихся 1 классов –  не должен превышать 4 уроков, один раз в неделю – не более 5 уроков за счет урока физической культуры;
[bookmark: _GoBack]- для обучающихся 2-4 классов – не более 5 уроков, один раз в неделю – 6 уроков за счет урока физической культуры;
- для обучающихся 5-6 классов – не более 6 уроков;
- для обучающихся 7-11 классов – не более 7 уроков.
Расписание уроков составляется отдельно для обязательной части и частью, формируемой участниками образовательных отношений. Внеурочные занятия планируются на дни с наименьшим количеством обязательных уроков. Между началом факультативных (дополнительных) занятий и последним уроком рекомендуется организовать перерыв продолжительностью не менее 20 минут. 
Объем домашних заданий (по всем предметам) определяется так, чтобы затраты времени на его выполнение не превышали (в астрономических часах): во 2 - 3 классах - 1,5 часа; в 4 - 5 классах - 2 часа; в 6 - 8 классах - 2,5 часа; в 9 – 11 классах - до 3,5 часов.
Обучение в 1-м классе осуществляется с соблюдением следующих дополнительных требований:
- учебные занятия проводятся по 5-дневной учебной неделе и только в первую смену;
- используется «ступенчатый» режим обучения: в сентябре, октябре – по 3 урока в день по 35 минут каждый, в ноябре-декабре –  по 4 урока по 35 минут каждый, в январе – мае – по 4 урока по 40 минут каждый;
- рекомендуется организация в середине учебного дня динамической паузы продолжительностью не менее 40 минут;
- обучение проводится без балльного оценивания знаний обучающихся и домашних заданий;
- дополнительные недельные каникулы в середине третьей четверти при четвертном режиме обучения.
Для обучающихся, отнесенных по состоянию здоровья к подготовительной медицинской группе для занятий физической культурой, учитывается специфика заболеваний и ориентация на выработку умений использовать физические упражнения для укрепления состояния здоровья, развития устойчивости организма к неблагоприятным условиям внешней среды.
Для обучающихся, отнесенных по состоянию здоровья к специальной медицинской группе, учитываются противопоказания и ограничения для занятий физической культурой с учетом специфики заболеваний и ориентация на укрепление их здоровья, коррекцию физического развития и повышение физической подготовленности.

Продолжительность учебной недели в 1-11 классах – 5 дней.
Учебные занятия проводятся во всех классах (кроме 2а, 2б, 3а, 3б) в первую смену. Начало занятий в 8.30. 

В структуре учебного плана начального общего и основного общего образования выделяются две части: 
· обязательная часть
· часть, формируемая участниками образовательного процесса 
Обязательная часть обеспечивает сохранение единого образовательного пространства в Российской Федерации, как при шестидневной неделе, так и при пятидневной учебной неделе.
Обязательная часть учебного плана определяет состав учебных предметов, обязательных предметных областей и учебное время, отводимое на их изучение по классам (годам) обучения. 
Часть, формируемая участниками образовательного процесса учитывает возможности образовательного учреждения, социальный заказ родителей и индивидуальные потребности школьников максимально при шестидневной учебной неделе и минимально – при пятидневной учебной неделе.
Изучение части, формируемой участниками образовательного процесса учебного плана общеобразовательного учреждения является обязательным для всех обучающихся данного класса.
Часть учебного плана, формируемая участниками образовательного процесса, определяет содержание образования, обеспечивающего реализацию интересов и потребностей обучающихся и их родителей (законных представителей), образовательного учреждения. Часть учебного плана, формируемая участниками образовательного процесса, согласовывалась с членами педагогического совета, утверждена руководителем образовательного учреждения. Часть учебного плана, формируемая участниками образовательного процесса предусматривает:
· увеличение учебных часов, предусмотренных на изучение отдельных учебных предметов обязательной части;
· введение учебных предметов, обеспечивающих интересы и потребности участников образовательного процесса;
· другие виды учебной, воспитательной, спортивной и иной деятельности обучающихся.
Часы обязательной части учебного плана, формируемой участниками  образовательного процесса,  распределены следующим образом:
          - в 5, 7, 8, 9 классах на введение индивидуальных групповых занятий для удовлетворения познавательных интересов обучающихся в различных сферах человеческой деятельности.

Учебный план среднего общего образования для обучающихся в 10-11 классах ориентирован на 2-летний нормативный срок освоения образовательных программ среднего  общего образования. 
Продолжительность учебного года – 35 недель (5-дневная учебная неделя) в 10 классе и  34 недели (5-дневная учебная неделя) в 11 классе. Продолжительность урока - 45 минут. Продолжительность каникул в течение учебного года и летом определяется календарным учебным графиком на 2021-2022 учебный год.  
Учебный план содержит не менее одного учебного предмета из каждой предметной области, определенной ФГОС. 
                       Все предметы изучаются на базовом уровне. Выбор предметов основан на запросах родителей, обучающихся и возможностей школы.  
В учебный план 10-11 классов включены следующие образовательные области: «Русский язык и литература», «Родной язык и литература», «Математика и информатика», «Иностранные языки», «Естественные науки», «Общественно - научные предметы», «Физическая культура, экология и основы безопасности жизнедеятельности». 
Общими для включения во все учебные планы являются учебные предметы: русский язык, литература, математика, иностранный язык, история, физическая культура, основы безопасности жизнедеятельности, астрономия. 
В учебный план включены учебные предметы по выбору из числа обязательных предметных областей: родной (русский) язык, информатика, физика, химия, биология, обществознание. 
В образовательную область «Русский язык и литература» входят предметы: русский язык (1ч в неделю), литература (3ч в неделю). 
Предметная область «Родной язык и литература» включает в себя учебный предмет «Родной (русский) язык» (1 ч. в неделю),  он дает возможность получения образования на родном языке и изучение русского языка как родного языка. 
В образовательную область «Математика и информатика» включены математика (5 ч. в неделю), информатика (1 ч. в неделю). 
В образовательную область «Иностранные языки» входит английский язык (3 ч. в неделю). 
В образовательная область «Естественные науки» включает в себя физику (2 ч. в неделю), астрономию (1 ч. в неделю), химия (1 ч. в неделю), биология (1 ч. в неделю).
В образовательную область «Общественно - научные предметы» входят предметы: история (2 ч. в неделю), обществознание (2 ч. в неделю). 
В образовательную область «Физическая культура, экология и основы безопасности жизнедеятельности» входят предметы физическая культура (3 ч. в неделю) и основы безопасности жизнедеятельности (1 ч. в неделю). 
В учебном плане 10, 11 класса предусмотрено выполнение обучающимися индивидуального проекта (4 ч. в неделю) в 10 классе. Индивидуальный проект выполняется обучающимися самостоятельно. Руководство проектной деятельностью осуществляют педагогические работники, ведущие преподавание предмета, по которому выполняется проект. Консультантами могут быть сотрудники иных организаций, а также родители обучающихся. 
 Индивидуальный проект выполняется обучающимися в течение одного года в рамках учебного времени, отведенного учебным планом. 
Раздел учебного плана «Предметы и курсы по выбору» в 10-11 классах используется для создания условий для достижения более высокого качества обученности и усвоения государственных образовательных стандартов.
В 10 классе по окончании учебного года проводятся 5-дневные учебные сборы для юношей. 






