Пояснительная записка к учебному плану
Муниципального бюджетного общеобразовательного учреждения 

«Средняя общеобразовательная школа № 3 п. Раздольное Надеждинского района»

на 2016-2017 учебный год
Учебный план школы разработан в соответствии 
- с законом «Об образовании в РФ» №273 –ФЗ от29.12.2012 г.
-  приказом Министерства образования Российской Федерации от  09 марта 2004 года № 1312 «Об утверждении федерального базисного учебного плана и примерных учебных планов для образовательных учреждений Российской Федерации, реализующих программы общего образования»; 

- приказом Министерства образования и науки Российской Федерации от 20 августа 2008 года № 241 «О внесении изменений в федеральный базисный учебный план и примерные учебные планы для образовательных учреждений Российской Федерации, реализующих программы общего образования, утвержденные приказом Министерства образования Российской Федерации от 09 марта 2004 года № 1312 «Об утверждении федерального базисного учебного плана и примерных учебных планов для образовательных учреждений Российской Федерации, реализующих программы общего образования»; 

- приказом Министерства образования и науки Российской Федерации от   30 августа 2010 года № 889 «О внесении изменений в федеральный базисный учебный план и примерные учебные планы для образовательных учреждений Российской Федерации, реализующих программы общего образования, утвержденные приказом Министерства образования Российской Федерации от 09 марта 2004 года № 1312 «Об утверждении федерального базисного учебного плана и примерных учебных планов для образовательных учреждений Российской Федерации, реализующих программы общего образования»;

 - приказом Министерства образования и науки Российской Федерации от 06 октября 2009 года № 373 «Об утверждении и введении в действие федерального государственного образовательного стандарта начального общего образования»;

 - приказом Министерства образования и науки Российской Федерации от 26 ноября 2010 года № 1241 «О внесении изменений в федеральный государственный образовательный стандарт начального общего образования, утвержденный приказом Министерства образования и науки Российской Федерации от 06 октября 2009 года № 373»;

- приказом Министерства образования и науки Российской Федерации от 03 июня 2011 года № 1994 «О внесении изменений в федеральный базисный учебный план и примерные учебные планы для образовательных учреждений Российской Федерации, реализующих программы общего образования, утвержденные приказом Министерства образования Российской Федерации от 09 марта 2004 года № 1312»;

- приказом Министерства образования и науки Российской Федерации от 31 января 2012 года № 69 «О внесении изменений в федеральный компонент государственных образовательных стандартов начального общего, основного общего и среднего (полного) общего образования, утверждённый приказом Министерства образования Российской Федерации от 05 марта 2004 года   № 1089»;

 - приказом Министерства образования и науки Российской Федерации от 01 февраля 2012 № 74 «О внесении изменений в федеральный базисный учебный план и примерные учебные планы для образовательных учреждений Российской Федерации, реализующих программы общего образования, утвержденные приказом Министерства образования Российской Федерации от 09 марта 2004 г. № 1312» (вступает в силу с 01 сентября 2012 года); 
- письмом Министерства образования и науки Российской Федерации от 08.10.2010 №ИК-1494/19 «О введении третьего часа физической культуры»

- приказом Министерства образования и науки Российской Федерации от 22.09.2011 г.№ 2357 «О внесении изменений в федеральный государственный образовательный стандарт начального общего образования, утверждённого приказом Министерства образования и науки Российской Федерации от 06. Октября 2009 г. №373»

- распоряжением Правительства Российской федерации от 28.01.2012 г. №84-р « Об утверждении плана мероприятий по введению с 2012/13 учебного года во всех субъектах РФ комплексного учебного курса для общеобразовательных учреждений «Основы религиозных культур и светской этики»
- Санитарно-эпидемиологическими правилами и нормативами СанПиН 2.4.2.2821-10 «Санитарно-эпидемиологические требования к условиям и организации обучения в общеобразовательных учреждениях», утвержденными Постановлением Главного государственного санитарного врача Российской Федерации от 29 декабря 2010 № 189;

Учебный план МБОУ СОШ № 3 на 2016-2017 учебный год обеспечивает выполнение гигиенических требований к режиму образовательного процесса, установленных СанПиН 2.4.2.2821-10 «Санитарно-эпидемиологические требования к условиям и организации обучения в общеобразовательных учреждениях» постановлением Главного государственного санитарного врача Российской Федерации от 29.12.2010 № 189, и в соответствии с федеральным базисным учебным планом и типовым положением об общеобразовательном учреждении, утвержденным постановлением Правительства Российской Федерации от 19.03.2001 № 196, предусматривает:
- 4-летний срок освоения образовательных программ начального общего образования для 1-4 классов. Продолжительность учебного года: 1 класс – 33 учебные недели, 2-4 классы - не менее 34 учебных недель;

- 5-летний срок освоения образовательных программ основного общего образования для 5-9 классов. Продолжительность учебного года - не менее 34 учебных недель (не включая летний экзаменационный период);

- 2-летний срок освоения образовательных программ среднего (полного) общего образования на основе различных сочетаний базовых и профильных предметов для 10-11 классов. Продолжительность учебного года - не менее 34 учебных недель (не включая летний экзаменационный период).

   Образовательная недельная нагрузка равномерно распределена в течение учебной недели, при этом объем максимально допустимой нагрузки в течение дня составляет:

- для обучающихся 1 классов –  не должен превышать 4 уроков, один раз в неделю – не более 5 уроков за счет урока физической культуры;

- для обучающихся 2-4 классов – не более 5 уроков, один раз в неделю – 6 уроков за счет урока физической культуры при 5-дневной учебной неделе;

- для обучающихся 5-6 классов – не более 6 уроков;

- для обучающихся 7-11 классов – не более 7 уроков.

Расписание уроков составляется отдельно для обязательных и факультативных занятий. Факультативные занятия следует планировать на дни с наименьшим количеством обязательных уроков. Между началом факультативных занятий и последним уроком рекомендуется устраивать перерыв продолжительностью не менее 45 минут. 

Объем домашних заданий (по всем предметам) определяется так, чтобы затраты времени на его выполнение не превышали (в астрономических часах): во 2 - 3 классах - 1,5 часа; в 4 - 5 классах - 2 часа; в 6 - 8 классах - 2,5 часа; в 9 – 11 классах - до 3,5 часов.

Обучение в 1-м классе осуществляется с соблюдением следующих дополнительных требований:

- учебные занятия проводятся по 5-дневной учебной неделе и только в первую смену;

- используется «ступенчатый» режим обучения: в сентябре, октябре – по 3 урока в день по 35 минут каждый, в ноябре-декабре –  по 4 урока по 35 минут каждый, в январе – мае – по 4 урока по 45 минут каждый;

- обучение проводится без балльного оценивания знаний обучающихся и домашних заданий;

- дополнительные недельные каникулы в середине третьей четверти при традиционном режиме обучения.

В соответствии с СанПиН 2.4.2.2821-10 в первом классе допускается только пятидневная учебная неделя, во 2-4 классах рекомендуется обучение в условиях пятидневной учебной недели (при соблюдении гигиенических требований к максимальным величинам недельной образовательной нагрузки согласно СанПиН 2.4.2.2821-10).

В соответствии с приказом Минобрнауки России от 30.08.2010 № 889 в объем недельной учебной нагрузки образовательных учреждений вводится третий час физической культуры.
При введении третьего часа учебного предмета «Физическая культура» необходимо учитывается состояние здоровья обучающихся и деление их в зависимости от состояния здоровья на три группы: основную, подготовительную и специальную медицинскую (письмо Минобрнауки России от 31.10.2003 № 13-51-263/123 «Об оценивании и аттестации учащихся, отне​сенных по состоянию здоровья к специальной медицинской группе для занятий физической культурой»). 

Для обучающихся, отнесенных по состоянию здоровья к подготовительной медицинской группе для занятий физической культурой, учитывается специфика заболеваний и ориентация на выработку умений использовать физические упражнения для укрепления состояния здоровья, развития устойчивости организма к неблагоприятным условиям внешней среды.

Для обучающихся, отнесенных по состоянию здоровья к специальной медицинской группе, учитываютя противопоказания и ограничения для занятий физической культурой с учетом специфики заболеваний и ориентация на укрепление их здоровья, коррекцию физического развития и повышение физической подготовленности.

Изучение учебных предметов федерального компонента организуется с использованием учебников и учебных пособий, входящих в федеральный перечень учебников на текущий учебный год. Приказ № 253 от 31.03.2014 «Об утверждении Федеральных перечней учебников, рекомендованных (допущенных) к использованию в образовательном процессе в образовательных учреждениях, реализующих образовательные программы общего образования и имеющих государственную аккредитацию. 

Распределение часов  вариативной части учебного плана в 3 -11 классах осуществляется с учетом возможностей образовательного учреждения, социального заказа родителей и индивидуальных потребностей школьников.

  Начальное общее образование

Учебный план начального общего образования создает условия для выполнения задач, стоящих перед начальной школой: охрана и укрепление физического и психического здоровья школьников, сохранение, поддержка и развитие его индивидуальности; формирование знаний и умений, обеспечивающих успешность обучения в основной школе; учитывает возрастные, психологические особенности младшего школьника, условия его адаптации к школьной и классной среде. 

Структура начального образования на 2016 – 2017 учебный год представлена следующим образом:

· Освоение образовательных программ начального общего образования – 4 года;

· Продолжительность учебного года:

в 1 классе – 33 учебные недели;

во 2 – 4 классах – 35 учебных недель.

· В 1 классе используется «ступенчатый» режим обучения: в сентября - октябре – по 3 урока по 35 минут каждый; в ноябре - декабре – по 4 урока по 35 минут каждый; в январе – мае – по 4 урока по 45 минут каждый. 

Обучение 1-4классов осуществляется  по  основной образовательной программе  начального общего образования МБОУ СОШ № 3 .

В обучении в 1-4 классов используется УМК «Школа России». 

На изучение «Русского языка» в 1 – 4 классах отводится по 5 недельных  часов 
На «Литературное чтение» в 1- 3  классах отводится по 4 часа в неделю,

  в 4  классах  -3 часа 

На изучение «Английского языка» отводится по 2 часа в неделю 

Учебный предмет «Математика изучается  по 4 часа в неделю 


На интегрированный учебный предмет «Окружающий мир (человек, природа, общество)», в содержание которого введены разделы социально-гуманитарной направленности и элементы ОБЖ, отводится 2 часа в неделю в 1-4 классах 
В  1 - 4 классах на изучение самостоятельных предметов «Искусство (ИЗО)»,   «Искусство (Музыка)»  отведено по 1 часу.
На изучение предмета «Технология (Труд)» отводится 1 час в неделю в 1-4 классах; 
На преподавание учебного предмета «Физическая культура» в 1 - 4 классах отводится по 3 часа в неделю. 

На преподавание учебного предмета «Основы религиозной культуры и светской этики (ОРКСЭ)» в 4 классе отводится 1 час в неделю.
  Основное общее образование

 
Основная образовательная программа основного общего образования ориентирована на 5-летний нормативный срок освоения. Продолжительность учебного года для 5 – 9 классов составляет 35 учебных недель,  5-9 классы обучаются по 5-дневной учебной неделе.

На изучение предмета «Русский язык» в 5 кл.-отводится 5 часов

  В 6 классах отводится 6 часов в неделю;
 в 7-х классах – 4 часа из инвариантной части; 
в 8 классе  3 часа из инвариантной части; 
в 9-х классах – 2 часа из инвариантной части.

На изучение учебного предмета «Литература» 
в 5 классе отведено 3 часа 
в 6-8 классах выделяется по 2 часа; 
в 9-х классах – по 3 часа из инвариантной части.


На изучение предмета «Английский язык» с 5 по 9 классы  отводится по 3 часа в неделю

На преподавание  предмета «Математика» отводится по 5 часов в неделю в 5-9 классах. 


На преподавание предмета «Информатика и ИКТ в 8 классах отводится 1 час из инвариантной части и в 9 классах - 2 недельных часа.
На изучение учебного предмета «История» отводится по 2 часа в неделю в 5-9 классах. 

Интегрированный учебный предмет «Обществознание», изучающийся на базовом уровне, включает разделы «Экономика», «Право», изучается с 5 по 9 класс по 1 часу в неделю 

На изучение предмета «География»:
В 5-6 классах отводится 1 час в неделю

в 7 –9 классах отводится 2 недельных часа из инвариантной части. 
 в 8, 9 классах Учебный предмет «География Приморского края» интегрировано изучается в курсе «География».


Предмет «Биология» изучается
В 5-6 классах - 1 час в неделю  
.в 7 -  9 классах по 2 часа в неделю из инвариантной части. 

 На изучение учебного предмета «Физика» в 7 – 9 классах отводится по 2 часа в неделю из инвариантной части.


 В соответствии с часами инвариантной части на изучение предмета «Химия» выделяется по 2 часа в 8- 9 классах из инвариантной части.


Изучение предметов «Искусство (ИЗО)» и «Искусство (Музыка)» продолжается в 5 – 7 классах по 1 часу в неделю
В 8 классе изучается «Искусство (Музыка)» 1 час из инвариантной части,
 в 9 классах изучению предмета  «Искусство (ИЗО)» отведено 1 час из инвариантной части.


На изучение предмета «Технология» в 5 – 7  классах отводится по 2 часа в неделю из инвариантной части;  в 8 классах  1 час в неделю из инвариантной части


Учебный предмет «Физическая культура» изучается в 5 – 9 классах по  3 недельных часа из инвариантной части  

Изучение учебного курса «Основы безопасности жизнедеятельности» осуществляется в 8-х классах по 1 часу в неделю из инвариантной части; в  5-х-7,9  классах интегрировано с физической культурой.

Среднее общее образование

Образовательная  программа среднего общего образования ориентирована на 2-летний нормативный срок освоения. Продолжительность учебного года для 10-11 классов составляет 35 учебных недель.
На изучение предмета «Русский язык» в 10-11 классах отводится 1 час в неделю из инвариантной части 

На изучение учебного предмета «Литература» в 10-11 классах отведено по 3 часа из инвариантной части.


На изучение предмета «Английский язык» в 10 - 11 классах  отводится по 3 часа в неделю из  инвариантной части.


На преподавание  предмета «Математика» отводится по 4 часа в неделю в 10, 11 классах из  инвариантной части и по 1 часу из вариативной части. 


«Информатика и ИКТ» как самостоятельный предмет из инвариантной части изучается в 10, 11 классах по 1 часу в неделю.


На изучение учебного предмета «История» отводится из инвариантной части по 2 часа в неделю в 10, 11 классах.

Учебный предмет «Обществознание», изучающийся на базовом уровне, включает разделы «Экономику и право» изучается в 10кл.  по 2 часа в неделю из инвариантной части, в 11 классе- 2 часа в неделю из инвариантной части . 

На изучение предмета «География»  в 10, 11 классах  отводится 1 час из инвариантной части. 


Предмет «Биология» изучается по 1 часу в неделю в 10-11классе из инвариантной части.
 На изучение учебного предмета «Физика» в  10  классе отводится  по 2 часа в неделю из инвариантной части, в 11 классе отводится  по 2 часа в неделю из инвариантной части и 1 час из вариативной части.

На изучение предмета «Химия» в 10-11 классе отводится 1 час в неделю из инвариантной части.

На изучение предмета «Искусство» (Мировая художественная культура) отводится 1 час в неделю из инвариантной части. 

На изучение предмета «Технология» в 10-11  классах отводится 1 час в неделю из инвариантной  части.

Учебный предмет «Физическая культура» изучается в 10, 11 классах по  3 часа из инвариантной части.

Изучение учебного курса «Основы безопасности жизнедеятельности» осуществляется в 11 классах - 1 час из инвариантной части. 

Распределение часов вариативной части учебного плана школы

	Класс
	Распределение вариативной части УП
	Цель использования

	10 класс
	Математика– 1 час

	Ведение дополнительного учебного материала, не дублирующего предметы федерального компонента государственного стандарта общего образования

	11 класс
	Физика – 1 час 
Математика– 1 час

	Ведение дополнительного учебного материала, не дублирующего предметы федерального компонента государственного стандарта общего образования
1 час на практикум  по математике  (усиление федерального компонента)
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